



PROA

DIARIO NACIONAL SINDICALISTA

Núm. 1.023.—León, domingo 26 noviembre 1939

Año de la Victoria.

FLORES para José Antonio

La Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. de esta capital, solicita de cuantos leoneses dispongan de flores, para que habiendo de salir de este aeródromo tres aviones con la extraordinaria misión de lanzar flores sobre el ataud de nuestro hero...

niestos en todo momento por el pueblo leones que nunca serán bastantes las flores que en holocausto de nuestro Héroe depositen en esta Jefatura, engrandeciéndola en la iniciativa la gloriosa Armada de Aviación, ya que la Quinta Región, a la que pertenece nuestra capital, se une a la Falange Leonesa para realizar el grandioso acontecimiento que está llenando de honor a España y a su Falange.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

León, 26 de noviembre de 1939. Año de la Victoria.—El Jefe Provincial.

La participación de nuestra provincia en EL DUELO NACIONAL



El Jefe Provincial accidental del Movimiento, camarada Cletigo, en la tarde de ayer, continuó las noticias que ayer dábamos sobre la participación de la Falange leonesa en el traslado de los restos de José Antonio.

Mañana lunes, a las dos y media de la tarde, en el kilómetro 324 del recorrido, en las proximidades del pueblo de Cantal de Almoguer, los camiones que representan a la Falange de nuestra provincia, se harán cargo de los restos gloriosos del que fue su primer Jefe Nacional.

A esa misma hora una escuadrilla de aparatos "Savoia", procedentes del aeródromo de la Virgen del Cid, volará sobre la comitiva y arrojará flores que para este fin hay que haber entregado los leoneses y de las que serán portadoras las Jerarquías de la Sección Femenina y otros mandos de la Jefatura Provincial del Movimiento.

Cuantos leoneses quieran contribuir a este magnífico acto deberán llevar el mayor número posible de flores a la Jefatura de la Sección Femenina antes de las once de la mañana del lunes.

Con este mismo fin de participar nuestra Capital en el duelo nacional, a esa misma hora, dos y media de la tarde, de mañana lunes, se rezará un Rosario público por el alma de José Antonio. A dicha hora saldrá de la Iglesia de San Marcelo un grupo de sacerdotes y Jerarquías de la Falange local, rezando el Santo Rosario con dirección al Monumento a los Caídos de la Plaza de Santo Domingo, donde se leerá la oración de los fallecidos por Dios y por España.

Hoy, a las ocho de la mañana, como anunciamos en nuestro número de ayer, saldrán con dirección a Atron, jefe de la Excmo. Diputación Provincial, camarada Rodríguez del Valle y los Gestores provinciales señores Del Río, Cos y camara de Marqués, quienes llevan la representación de nuestra provincia en el traslado de los restos de José Antonio.

COMUNICADO OFICIAL ALEMAN

Berlín, 25.—Comunicado oficial del alto mando del ejército alemán:

En el frente oeste ha habido actividad local de las patrullas de reconocimiento. En algunos puntos del frente ha habido también una débil actividad de la artillería. Los aviones franceses han realizado algunos vuelos de reconocimiento en la región frontal, mientras que nuestros aparatos de reconocimiento han efectuado numerosos vuelos hasta el medio día de Francia.

Un submarino alemán ha destruido un barco inglés, transportando en su interior de guerra, que pretendía hacerse pasar por barco holandés. Dicho barco desplazaba siete mil toneladas. Según informaciones inglesas, el barco británico "Monsieur" de 5.900 toneladas, se ha hundido cerca de la costa del suroeste de Inglaterra, a consecuencia del choque con una mina.—EFE.

Entre oraciones, flores y antorchas, se acerca el cortejo del Fundador a Madrid

Mañana será portadora de sus restos la FALANGE LEONESA

Albacete, 25.—Los restos de José Antonio han dejado, a las dos y media de la madrugada, el pueblo de La Roda, a hombros de la representación de Lérida. A las 6,30 llegó el cortejo al kilómetro 202, donde la representación de Lérida entregó el féretro a la de la provincia de Alava, representada por el Secretario provincial y varios delegados de servicios y una escuadra de camiónes viejas que lleva la bandera de la primera centuria de Alava, condecorada con la Medalla Militar.

Medio kilómetro antes de llegar al lugar del nuevo relevo, se le a recibir el cortejo media centuria de Minaya, a cuyo pueblo llega a las 10,30 de la mañana. La carrera está cubierta por milicia de la Falange y la Sección Femenina. Se han unido a la comitiva todos los vecinos de los pueblos de la comarca.

En Minaya se ha llevado el féretro ante el Altar de los Caídos y el clero parroquial ha rezado un responso. A la salida del pueblo se hace el nuevo relevo y la delegación de Alava entrega los restos a la de Guipúzcoa, formada por el Jefe Provincial y varios delegados. Continúa su marcha el fúnebre cortejo y a él se incorporan multitud de vecinos de los contornos. A tres kilómetros de Minaya, en el límite de la provincia, se despiden de los restos los representantes de Albacete. A mediodía entran los restos en la provincia de Cuenca.

SALE DE ALICANTE EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Alicante, 25.—El ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, al abandonar la capital ha mostrado su satisfacción por la actitud rigurosa y prudente con que la Falange y el pueblo

Madrid, 25.—En la Dirección General de Seguridad han facilitado la siguiente nota: "Obedeciendo consignas rojas, se está propagando un ambiente de inquietud y murmuración sistemática, criminal"

Ultima hora

Cuatro barcos ingleses averiados por la aviación ALEMANA

Berlín, 25.—La Agencia D. N. B. anuncia esta noche, que una escuadrilla de aviones de bombardeo ha atacado hoy a la flota inglesa en el Mar del Norte, a una distancia de noventa kilómetros de las costas del Reich. Durante este ataque, añade la Agencia, se observó claramente que cuatro buques de guerra enemigos fueron alcanzados de lleno por las bombas de los aparatos alemanes, todos los cuales regresaron sin novedad a sus bases, a pesar del intenso fuego que les hacía la artillería enemiga.—EFE.

ALARMA EN EL OESTE DE ESCOCIA

Londres, 25.—Esta tarde se ha dado la señal de alarma en el oeste de Escocia, pero no se ha visto ningún avión.

LA AVIACION ALEMANA VUELA SOBRE LAS HORCADAS

Londres, 25.—Se anuncia que un número considerable de aviones enemigos han sido señalados hoy en los alrededores de las Islas Horcadas. Inmediatamente fueron dadas las señales de alarma en toda la zona próxima.—EFE.

CATORCE APARATOS ALEMANES DERRIBADOS

París, 25.—El cuartel general de las fuerzas aéreas publica un comunicado en el que se detalla el número, marcas y clase de los aparatos alemanes que fueron derribados el día 22 de noviembre e iguales datos de otros ocho aparatos que fueron derribados asimismo el día 23 de noviembre.

INGLATERRA COMPRO LA FLOTA GRIEGA

Berlín, 25.—La Agencia D. N. B. recibe noticias de Atenas según las cuales el ministro inglés en Grecia ha conferenciado con Metaxas al que ha propuesto la venta de barcos griegos a Inglaterra. Según esta noticia, Grecia cederá a Inglaterra la mitad de su actual tonelaje lo que le reportaría un beneficio de importancia.—EFE.

LOS AVIONES ALEMANES ATACAN A LA ESCUADRA INGLESA

Londres, 25.—El Almirantazgo ha facilitado esta noche un comunicado diciendo que los aviones alemanes han atacado dos veces esta tarde, en el mar del Norte, a los barcos de guerra británicos. Fueron varias bombas, pero no resultó alcanzado ningún barco.

UN BARCO FRANCÉS HUNDIDO

Bayona, 25.—Un buque francés de pequeño tonelaje, matriculado en La Rochelle, ha sido hundido por un submarino alemán. Los tripulantes fueron recogidos por unos pescadores españoles. No ha habido víctimas.

de Alicante han asistido al traslado de los restos del glorioso Fundador, que hoy recorre, a hombros de la juventud que guarda la pureza de sus ideales, lo que fuera camino de su calvario. También ha visitado al consúl de la Argentina, para reiterarle su gratitud por la obra humanitaria que realizó en Alicante durante el dominio rojo, en colaboración con el señor Pérez Queasa y el comandante, oficiales y marinos del "Tucumán", a los que ha dedicado un recuerdo emocionado.

EL SEÑOR SERRANO SUÑER ACOMPAÑA LOS RESTOS DE JOSÉ ANTONIO

Albacete, 25.—El ministro de la Gobernación, llegó esta tarde, procedente de Murcia. Ha sido recibido por el Gobernador civil de la provincia, con quien ha tratado de la inmediata construcción de un sanatorio antituberculoso para el que el gobernador dispone del solar y de trescientas mil pesetas de aportación de los particulares.

Por la noche, el señor Serrano Suñer, con su séquito y autoridades provinciales, se ha incorporado a la comitiva y ha acompañado los restos mortales de José Antonio, siguiendo con ellos varios kilómetros, entre La Ginebra y La Roda.

De madrugada regresó a Madrid.

EN LA PROVINCIA DE CUENCA

Cuenca, 25.—Poco antes de las doce han entrado en esta provincia los restos de José Antonio, llevados a hombros por la representación de la Falange de Guipúzcoa, en la que forman el general Moscardó y los Consejeros Nacionales Fernández Cuesta y Bernal.

En el límite de la provincia española, la comitiva gran número de falangistas, el gobernador civil y otras autoridades. Hay 16 kilómetros de carretera desde el límite de la provincia hasta el pueblo de Provençico, pero de este trayecto está ya cubierto por gentes de la comarca. De todos los pueblos vienen numerosas caravanas de carros típicos, tirados por mulas castabelleras, en los que vienen hombres, mujeres y niños. Muchas personas han querido adelantarse y llevan en espera desde la noche anterior.

La comitiva avanza por la carretera de Cuenca. El Gobernador civil forma en uno de los relevos y lleva en hombros los restos de José Antonio. La comitiva se acerca al pueblo de Provençico, primero de la provincia, donde los restos pasarán a manos de la representación de Santander. Enorme gentío espera en las primeras horas de la tarde de la llegada de la comitiva.

REPRESENTACION DEL FASCIO ITALIANO A EL ESCORIAL

Barcelona, 25.—La semana próxima saldrá para Madrid una comisión del Fascio italiano, presidida por su secretario y de la que forma parte el padre de un legionario muerto en España.

Esta misión se propone asistir en Madrid a la llegada de los restos de José Antonio.

EL RELEVO EN PROVENÇICO

El Provençico, 25.—A las 10,30 se ha hecho cargo, en el kilómetro 170, de los restos de José Antonio, el Jefe

provincial de Santander, al que acompaña el Delegado de Propaganda. El desfile de la comitiva por la noche por la carretera de La Mancha, resulta de una solemnidad impresionante. Se han encendido enormes hogueras, que en la noche cuajada de rocío, van avivando la llegada del cortejo y el féretro resalta su negro sobre un fondo rojo que llena todo el horizonte. El pueblo de San Vicente, a 12 kilómetros, ha acudido en masa a la carretera formando con antorchas. Mas adelante, un batallón del Regimiento 42 forma calle, alternando los soldados con las armas presentadas, las antorchas.

A la entrada de Provençico, el pueblo en masa cubre las calles hasta la Cruz de los Caídos, formando dos filas de antorchas. Las casas ostentan cogaduras con crespones y próxima a la Cruz arde una hoguera monumental, para formar la cruz se han traído diez carros de leña. Los hombres sacan el brazo en alto y las mujeres caen de rodillas. El silencio sólo es interrumpido por algún sollozo y alguna voz apagada que más bien murmura que dice: "Gloria a los mártires".

En la parroquia del pueblo ha sido depositado el féretro y se reza un Rosario, mientras algunos aparatos de aviación evolucionan sobre el pueblo. Terminado el Santo Rosario, la comitiva seguirá su marcha hacia Pácorofera.—EFE.

LA REPRESENTACION DE SANTANDER

El Provençico, 25.—A las 11,45 ha salido la comitiva con los restos de José Antonio. Las andas eran llevadas por la Falange de Santander y el cortejo se ha unido al Jefe provincial de Cuenca, camarada Alegría y otros jerarquías. Un timonel evolucionó sobre el cortejo.—EFE.

COMUNICADO OFICIAL FRANCÉS

París, 25.—Comunicado de guerra del día 25 por la tarde: "El día transcurrió con casi absoluta tranquilidad en todo el conjunto del frente".—EFE.

GOBIERNO CIVIL DE LA PROVINCIA

Circular sobre palabras extranjeras

Estimando muy adecuado a los actuales momentos de la España Nacional el deserrar de los rotuleros de hoteles, cafés y demás establecimientos públicos, los extranjerismos innecesarios, he acordado que en un plazo de veintidós días sean sustituidos, con palabras castizas, todos los vocablos exóticos que pretenden introducirse en el uso corriente de nuestro rico idioma, tales como "menú", que tiene su equivalencia exacta en la "minuta" y otras por el estilo.

Lo que se hace público para general conocimiento.

León 25 de noviembre de 1939. Año de la Victoria.—El Gobernador Civil, José Luis Ortiz de la Torre.

provincial de Santander, al que acompaña el Delegado de Propaganda. El desfile de la comitiva por la noche por la carretera de La Mancha, resulta de una solemnidad impresionante. Se han encendido enormes hogueras, que en la noche cuajada de rocío, van avivando la llegada del cortejo y el féretro resalta su negro sobre un fondo rojo que llena todo el horizonte. El pueblo de San Vicente, a 12 kilómetros, ha acudido en masa a la carretera formando con antorchas. Mas adelante, un batallón del Regimiento 42 forma calle, alternando los soldados con las armas presentadas, las antorchas.

A la entrada de Provençico, el pueblo en masa cubre las calles hasta la Cruz de los Caídos, formando dos filas de antorchas. Las casas ostentan cogaduras con crespones y próxima a la Cruz arde una hoguera monumental, para formar la cruz se han traído diez carros de leña. Los hombres sacan el brazo en alto y las mujeres caen de rodillas. El silencio sólo es interrumpido por algún sollozo y alguna voz apagada que más bien murmura que dice: "Gloria a los mártires".

En la parroquia del pueblo ha sido depositado el féretro y se reza un Rosario, mientras algunos aparatos de aviación evolucionan sobre el pueblo. Terminado el Santo Rosario, la comitiva seguirá su marcha hacia Pácorofera.—EFE.

LA REPRESENTACION DE SANTANDER

El Provençico, 25.—A las 11,45 ha salido la comitiva con los restos de José Antonio. Las andas eran llevadas por la Falange de Santander y el cortejo se ha unido al Jefe provincial de Cuenca, camarada Alegría y otros jerarquías. Un timonel evolucionó sobre el cortejo.—EFE.

COMUNICADO OFICIAL FRANCÉS

París, 25.—Comunicado de guerra del día 25 por la mañana: "Sin novedades dignas de mención durante la noche".—EFE.

París, 25.—Comunicado de guerra del día 25 por la tarde: "El día transcurrió con casi absoluta tranquilidad en todo el conjunto del frente".—EFE.

GOBIERNO CIVIL DE LA PROVINCIA

Circular sobre palabras extranjeras

Estimando muy adecuado a los actuales momentos de la España Nacional el deserrar de los rotuleros de hoteles, cafés y demás establecimientos públicos, los extranjerismos innecesarios, he acordado que en un plazo de veintidós días sean sustituidos, con palabras castizas, todos los vocablos exóticos que pretenden introducirse en el uso corriente de nuestro rico idioma, tales como "menú", que tiene su equivalencia exacta en la "minuta" y otras por el estilo.

Lo que se hace público para general conocimiento.

León 25 de noviembre de 1939. Año de la Victoria.—El Gobernador Civil, José Luis Ortiz de la Torre.

ESPAÑOLES: Dios y la Patria han de ser nuestro alimento espiritual si queréis consolidar una vida digna en el porvenir de vuestros hijos, afilárlas con toda urgencia en la ORGANIZACION JUVENIL.

ESPAÑOLES: Dios y la Patria han de ser nuestro alimento espiritual si queréis consolidar una vida digna en el porvenir de vuestros hijos, afilárlas con toda urgencia en la ORGANIZACION JUVENIL.

ESPAÑOLES: Dios y la Patria han de ser nuestro alimento espiritual si queréis consolidar una vida digna en el porvenir de vuestros hijos, afilárlas con toda urgencia en la ORGANIZACION JUVENIL.

ESPAÑOLES: Dios y la Patria han de ser nuestro alimento espiritual si queréis consolidar una vida digna en el porvenir de vuestros hijos, afilárlas con toda urgencia en la ORGANIZACION JUVENIL.

ESPAÑOLES: Dios y la Patria han de ser nuestro alimento espiritual si queréis consolidar una vida digna en el porvenir de vuestros hijos, afilárlas con toda urgencia en la ORGANIZACION JUVENIL.

ESPAÑOLES: Dios y la Patria han de ser nuestro alimento espiritual si queréis consolidar una vida digna en el porvenir de vuestros hijos, afilárlas con toda urgencia en la ORGANIZACION JUVENIL.

ESPAÑOLES: Dios y la Patria han de ser nuestro alimento espiritual si queréis consolidar una vida digna en el porvenir de vuestros hijos, afilárlas con toda urgencia en la ORGANIZACION JUVENIL.

ESPAÑOLES: Dios y la Patria han de ser nuestro alimento espiritual si queréis consolidar una vida digna en el porvenir de vuestros hijos, afilárlas con toda urgencia en la ORGANIZACION JUVENIL.

ESPAÑOLES: Dios y la Patria han de ser nuestro alimento espiritual si queréis consolidar una vida digna en el porvenir de vuestros hijos, afilárlas con toda urgencia en la ORGANIZACION JUVENIL.

ESPAÑOLES: Dios y la Patria han de ser nuestro alimento espiritual si queréis consolidar una vida digna en el porvenir de vuestros hijos, afilárlas con toda urgencia en la ORGANIZACION JUVENIL.

ESPAÑOLES: Dios y la Patria han de ser nuestro alimento espiritual si queréis consolidar una vida digna en el porvenir de vuestros hijos, afilárlas con toda urgencia en la ORGANIZACION JUVENIL.

EL PRECIO DE LA CARNE Y DEL GANADO

La Comisaría de Abastecimientos y Transportes (servicios provinciales de León), nos remite la siguiente nota:

PRECIO de ganado en kilo vivo y canal, según las órdenes del Ministerio de Agricultura de 30 de septiembre último pasado y 23 de octubre de 1939:

KILO VIVO

Vacas, buyes, toros, con un rendimiento superior al 46 por ciento, 1,65 pesetas; terneras, con un rendimiento superior al 50 por ciento, 2,25 pesetas; ovejas y carneros de desecho con un rendimiento medio del 38 por ciento, 1,30 pesetas; corderos, con un rendimiento medio del 46 por ciento, 1,75; cabras y machos con un rendimiento medio de desecho del 4,25 por ciento 1,22; cabritos y chivos con un rendimiento medio del 46 por ciento, 1,60 pesetas; cerdos, hasta el quince de diciembre, precio en kilo, 3,30; ídem, ídem, ídem, precio en arroba, 37,05; ídem, ídem, desde el 16 de diciembre en adelante, precio por kilo, 2,78; ídem, ídem, ídem, precio en arroba, 31,97.

Precio kilo canal, según la Orden de 23 de octubre de 1939:

Vacuno mayores, 3,50 pesetas; va., como menores, 4,65 pesetas; lanares adultos, 3,15 pesetas, lanares jóvenes, 4,00 pesetas; cabritos adultos, 2,90 pesetas; cabritos menores, 3,75 pesetas; cerda, hasta el día quince de diciembre, 5,25 pesetas; cerda desde el día dieciséis de diciembre, 3,90 pesetas.

NOTA IMPORTANTE:

1.—El pago de gravámenes municipales, gastos de matadero y transporte de la canal serán de cuenta del entrador.

2.—El valor de la piel y los despojos será abonado íntegramente al ganadero o entrador.

3.—Todos los precios, tanto de carnes en tablaría como de ganado en kilo vivo o kilo canal, son exclusivamente para la capital.

De acuerdo con lo dispuesto en el artículo 4.º de la Orden del Ministerio de Agricultura de 30 de septiembre

próximo pasado, los inspectores municipales veterinarios harán propuesta documentada de precios de kilogramo canal en sus respectivas zonas, a base de los precios fijados en la capital, con las únicas diferencias de transportes gravámenes municipales y gastos de matadero.

León, 24 de noviembre de 1939. Año de la Victoria.—El Gobernador Civil, **JOSE LUIS ORTIZ DE LA TORRE.**

Vida Eterna

El gran desencanto de la vida, es la muerte.

Quizá esto suene mal entre la mística voluptuosa del mundo; quizá este pensamiento sea una rareza en medio de las orgías y de los pasatiempos a que se entregan la mayor parte de los hombres. Pero la Iglesia, la suprema depositaria de la única y eterna realidad, nos advierte en este domingo, último del año eclesiástico, que este pensamiento no cambia.

El fin del mundo, con todos sus cantos, con sus diversiones, con sus riquezas, con sus palacios, es una verdad que tendrá indefectiblemente su realización. Y es inútil que nuestra imaginación y, sobre todo nuestra vanidad, se forjen castillos más o menos hermosos; porque todos dejarán un día de existir.

Pero el fin del mundo, no será un aniquilamiento, sino mas bien una transformación. Una configuración universal, probablemente un desdoblamiento de las leyes astronómicas, originarán un espantoso cataclismo y todo lo que existe de la tierra desaparecerá, sucediendo después, en frase de la Sagrada Escritura, "un cielo nuevo y una tierra nueva".

Tres ideas principalísimas contiene el evangelio del presente domingo. La primera es la destrucción de la ciudad de Jerusalén, profetizada por nuestro Divino Salvador y cumplida setenta años más tarde por los ejércitos del emperador Tito Vespasiano.

La segunda idea que resalta con caracteres apocalípticos, y descripciones desgarradoras, es el fin del mundo. "El sol dice Jesucristo, se oscurecerá, la luna no brillará y las estrellas caerán del cielo". Estas palabras, como antes decía, parecen expresar que el fin del mundo provendrá de un trastorno astronómico universal.

La tercera idea que resalta en el sagrado Texto es el juicio universal, es decir, la comparecencia de todos los hombres, buenos o malos, ante Jesucristo, Juez de vivos y muertos.

Tres ideas que son tres realidades tremendas, desconcertantes, para los hombres que viven sin fe; tres ideas hermosísimas para los hombres que viven en conformidad con las máximas del Evangelio.

P. ZORITA

†

EL SEÑOR

D. TELESFORO ALVAREZ GOMEZ

Abogado

ha fallecido en Piedrafita de Babia (Cabrillanes), el 25 de Noviembre de 1939

A LOS 71 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la B. A. D. E. P.

Sus hermanos, don Plácido y don Hermilino; sobrinos, primos y demás parientes.

Suplican a usted encomiende su alma a Dios y asista a las EXEQUIAS y MISA DE FUNERAL que tendrá lugar el lunes 27 de los corrientes, a las 10 de la mañana en la Iglesia Parroquial de Piedrafita y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio por lo que les quedarán muy agradecidos.

Funeraria "El Carmen" Vda. de G. Diez.—Teléf. 1640

BAR HOLLYWOOD

Todos los días, tarde y noche grandes Conciertos por la Orquesta ALKAZAR

Los lunes, martes, miércoles y viernes, animados Thes Danzant, a las 7 y media por la Orquesta ALKAZAR

Caballeros: Consumición mínima 3 pesetas. Acudan a los Thes Danzant en el elegante y coquetón salón del BAR HOLLYWOOD.

POMADA CEREO

Cura quemaduras, exzemas, granulaciones, herpes, úlceras, grietas, crisispietas, sabañones ulcerados, granulaciones de los niños y sarna.

PUBLICIDAD R. E. I.

FRUTEROS

Se venden PERAS y MANZANAS en Santa Ana, núm. 19, Mínimo de venta, 25 kilos

De 9 a 10 y de 3 a 4

EMBUTIDOS ARAU LOS MEJORES

TROBAJO DEL CAMINO (LEÓN). TELEFONO 1130

†

LA SEÑORA

Doña Toribia Paniagua Fuentes

ha fallecido en León, el día 25 de Noviembre del año 1939

A LOS 65 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la B. A. D. E. P.

Sus desconsolados hijos, don Demetrio (Industrial de esta Plaza), doña Abundia, don Epifanio y doña Facunda Rodríguez Paniagua; hijos políticos, doña Evangelina Alvarez, don Baldomero Pérez, don Andrés González y don Atilano de Paz Cabello (Empleado del F. C. del Norte); nietos y demás familia,

Suplican a usted encomendar su alma a Dios y asistan a las EXEQUIAS que tendrán lugar hoy 26 del corriente a las CUATRO de la tarde en la Iglesia de San Pedro de los Huertos y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio y a su MISA DE FUNERAL el lunes 27 del corriente a las DIEZ de la mañana en la citada Iglesia por lo que les quedarán muy agradecidos.

Casa mortuoria: SAN PEDRO NUM. 10

El duelo se despiende en Santa Ana.

La conducción a las CUATRO Y MEDIA en punto.

Funeraria "El Carmen" Vda. de G. Diez.—Teléf. 1640

HERNIAS ¿Cómo pueden curarse?

Ilustres cirujanos han venido sosteniendo que en la infancia curan todas, sin excepción, y algunas en la edad adulta cuando se logra contenerlas permanentemente. Pero esta contención perfecta no se obtiene sino muy raras veces recurriendo a los braqueros o vendajes que el comercio proporciona. Si se quiere asegurarla, es preciso recurrir, en cada caso, a un APARATO CONSTRUÍDO AD HOC y de características adecuadas a la ensilladura lumbar del individuo y forma de sus caderas, a la clase, desarrollo y fuerza expansiva de su hernia, a la consistencia o laxitud de sus cubiertas y a las modificaciones, susceptibles de observación, que haya experimentado en su trayecto, saco y contenido. Ahora bien; para conocer y plasmar todo esto, aparte de que es imprescindible, claro está, ver al herniado previamente, son asimismo necesarias cierta preparación científica y una técnica especial.

Nuestro método, que por los principios en que se funda y el estudio constante que su práctica requiere nada tiene de común con los demás y al cual debemos numerosas y sorprendentes curaciones en los 42 años que llevamos aplicándolo, garantiza siempre aquella perfecta curación, tanto en el hombre como en la mujer, aunque se trate de hernias crónicas, abandonadas desde antiguo, o de las de gran tamaño y cargadas de epiploon engrosado a consecuencia de brotes inflamatorios, o de las aparentemente irreductibles por la formación de falsas adherencias, o, en fin de las que fueron operadas y después se han reproducido con un volumen y una incoercibilidad mayores. A base de conseguir ese éxito aceptamos los encargos y nos obligamos con los clientes.

Eventraciones, caída del estómago, desviaciones de la columna vertebral, corvaduras de las piernas, etc., etc.

Aparatos especiales para estas afecciones según el método personal de

DON JERONIMO FARRE

Antiguo Ortopédico de la Clínica de niños de la Facultad de Madrid

Recibirá visitas en ASTURGA, de once a una y de tres a seis, en el HOTEL MODERNO, el día 4 y la mañana del 5 del mes de Diciembre.

En León, el día 6 y la mañana del 7, en el HOTEL REGINA.

En SAHAGUN, el día 8, en el HOTEL HERRERO.

En PALENCIA, el día 9, en el CENTRAL HOTEL CONTINENTAL.

En MADRID, en su GABINETE, calle del Marqués de Valdeiglesias, (antes de las Torres), núm. 5.

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

Para hoy domingo, 26 de noviembre de 1939. Año de la Victoria:

—000—

CINE MARI

Sesiones a las cuatro, siete y media y diez y media:

Estreno.

COLEGIO IMPERIAL

Extraproducción a todo lujo, con un argumento interesantísimo y una interpretación sorprendente, de

IVAN PETROVICH y MARIA CEBOTARI.

—000—

TEATRO ALFAGEME

CUATRO SESIONES DE CINE SONORO:

A las tres y media tarde, ESPE CIAL INFANTIL

Programa de Documentales, Noticiario, Cómica y Dibujos en negro y colores.

A las cinco treinta, siete treinta y diez treinta:

Programa en español!

La mejor producción histórica

EL REY BURTON

Emociones, intrigas, aventuras.

—000—

TEATRO PRINCIPAL

Sesiones a las cuatro, siete y media y diez y media:

Éxito grandioso de

LA MILLONA

La producción nacional más emocionante y humana que ninguna.

Triunfo enorme de LINA YEGROS.

—000—

CINEMA AZUL

DOS SESIONES DE CINE SONORO.

A las cuatro y cuarto y siete treinta, tarde.

Estreno de la gran producción de Hispano Italo Alemán Film:

COLEGIO IMPERIAL

Producción de fastuosa presentación, con interés máximo. Interpretes:

IVAN PETROVICH y MARIA CEBOTARI.

BAR

Se traspa en la principal calle de León, con clientela y facilidades de pago.

Informes: AGENCIA CANTALPIEDRA.—LEÓN.

AVISO

Nos avisa la Funeraria Española, de Ramón F. Farrapora, cuyo despacho central está instalado en Ordoño II, número 14, haber asegurado con esta fecha una Sucursal en Cervantes número 3, que al igual que en Ordoño II, se encarga de recibir toda clase de trabajos de trévido y limpieza ejecutando con la misma perfección y rapidez que tanto han acreditado a esta antigua casa.

Confíele sus encargos!

COMPRO

Envase yuste para cemento a una peseta, de papel a 0,20.

Segundo Costillas, León.

ALMACENES ROMA, 40

ESTUFAS, PLANCHAS, HORNILLOS,

Toda clase de material eléctrico.

DR. FRANCISCO UGIEDA LOSADA PARTOS

y enfermedades de la mujer

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6.

Pamiro Baibueno, 11, 2.º Izqda.

†

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en Caridad por el alma de

LA SEÑORITA

PILAR MENENDEZ RAMOS

que falleció en León, el día 26 de Noviembre de 1939

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la B. A. D. E. E.

Su afligida madre, doña Asunción Ramos (Vda. de Menéndez); hermanos, don Luis, don Manuel y don Antonio Menéndez Ramos y demás familia,

Al participar a usted tan sensible pérdida, le suplican una oración por el alma de la finada.

Todas las misas que se celebren el día 27 del corriente a las ocho, ocho y media y nueve en la Iglesia Parroquial de Nuestra Señora del Mercado, serán aplicadas por su eterno descanso.

Funeraria "El Carmen" Vda. de G. Diez.—Teléf. 1640

Teatro Principal

Temporada de Fiestas de San Andrés

ACTUACION de la

COMPANIA DE GRANDES ESPECTACULOS DE

ENRIQUE RAMBAL

El Mago del género emocionante

Día de presentación: El miércoles 29 de Noviembre de 1939

Obra

MIGUEL STROGOFF

— 0 —

EL CORREO DEL ZAR

Las ofrendas

(Según el Padre Zorita, ahora hay que oponer la parte de prosa que recita el Rabaan que va colocada anverosamente).

x x x

EL ANGEL.—¡Ea, pues, pastores [y zagales] traéis algo que ofrecer al [niño]!

TODOS.—Si traemos.

EL ANGEL (Se adelanta a hacer la oferta cantando).—Una [manzana bella, niño, aquí tienes, que por una manzana sé yo que vienes, y no lo extrañas que por ella hoy te vemos en este trance.

PASTORES (toando pandercetas, castañuelas y tambores, Estríbillo que se cantará en todas las ofrendas al son de los instrumentos anteriores): (1)

(1) Toda la "adoración" y

—¡Ay que eres lindo! ¡Ay que eres bello! ¡Tan de mi gustol! ¡Tan de mi afectol! Yo por tí vivo; yo por tí muero...

RABADAN (otrogiendo) Nueces con gran silencio Niño, aquí tienes, porque no sea el ruido más que las nueces Casearlas quiero; si no eres de casearlas yo soy de hacerlo.

TODOS.—(Al estríbillo, que repiten con los instrumentos).

JUAN LOR.—De "avellenas" (1) [un puño

villancicos van "Ilustrados" con una serie de bailes sencillos, ingeniosos y bonitos, de los que dieron muestras en León los pastores de Joarilla, con su danza de "la Chapparrilla", etc., en el "Gran Día Regional".

(1) "Avellenas" por avellanas.

traigo a tus plantas por ser hijo de Madre llena de gracia. Tu Madre bella, de gracias y virtudes, es ave llena...

TODOS.—(Al estríbillo del ¡Ay que eres lindo) ¡AY CHAMORRO.— Toma pasas, mi [niño], pues tal me amas, que aunque yo un porro sea por todo pasas. Fuerza es te agrade fruta de cuyo jugo será tu sangre...

TODOS.—(Repiten el estríbillo de las ofertas anteriores): —¡Ay que eres lindo! ¡AY [que eres bello]!

ZAGALON.—Un pero muy hermoso

yo darte quiero, porque bien sé que el Niño no tiene pero; y por victoria es... pero que me neves a esa tu gloria...

TODOS.—(Al estríbillo).

PASCUAL.—Miel yo le traigo al [Niño], porque pretendo

que a la miel se aficione mi dulce dueño. Y es cosa clara que la miel a ninguno jamás amarga.

TODOS.—(Al estríbillo) BLAS.—Toma la mi zurrona y el mi esdiero para hacerlo unas migas, mano cordoso. Ten lo ofrecido, en pago de la gracia de redimirnos.

TODOS.—(Repiten el estríbillo de: ¡Ay que eres lindo! etc., etc.) ZAGALEJO.—Toma la mi zami [etc.]

Niño precioso, para multir tu cuna y hacer reposo, Fielts de lana, como pastor divino de nuestras almas.

TODOS.—(Al estríbillo).

LA PASTORA.— Recibe, niño [hermoso] de esta pastora un poquito de queso que traigo ahora. Te lo he guardado

(Continuará)

Folletones de PROA (5)

—000—

Pastoradas y "Reyes"

(Autos de Navidad teonesos)

RAB y J. LOR.—...quieren dar... (siguen)

¡Ay pastor del alma mía! ¿dónde haces tu mediodía? Yo te quisiera encontrar. Sal al campo y ve las huellas del ganado, que por ellas quien buscas hallarás.

PASTORES.—(Al diapason)... ¡Ay, pastor, etc., etc.

RAB y J. LOR.—(a dúo) ...quieren dar... Pastorcito que pensando nuestro bien buscando vas ya me cansan tantas penas al seguir huellas ajenas; ya las tuyas quiero hallar.

PASTORES (como antes)... ¡Ay pastor de cielo y tierra, [etcétera.]

RAB y J. LOR.—(terminan con el ...quieren dar... (del estríbillo)

¡Ay pastor de cielo y tierra, [etcétera.]

JESUS MARTINEZ FERNANDEZ
 Agente dedicado exclusivamente a la profesión de **SEGUROS**
 trasladó sus oficinas a la Avenida de los Condes de Sagasta núm. 11.
 Accidentes: **WINTERTHUR.**
 Incendios: **BALTICA,**
 Vida: **VITA.**

LA UNION y el Fénix Español
 Compañía Nacional de Seguros
 Seguros de incendios, vida, accidentes del trabajo, individuales, responsabilidades civiles, transportes y robo
 Subdirector para la provincia de León:
Jerónimo Norberto Ibáñez
 Oficinas: Legión VIIª, núm. 4, 3.ª (Casa Roldán), Telf. 1733

DR. CARLOS DÍEZ
 (Del Hospital General, del Hospital de San Juan de Dios, Facultad de Medicina y Cruz Roja de Madrid)
 Especialista en enfermedades del RINÓN.—GENITO-URINARIAS con su cirugía y PIEL.
 Traslada su consulta a la Avd. Padre Isla, 8, 1.ª, izquierda. Teléfono, 1394.
 Consulta: De 12 a 2 y de 4 a 6.

CASA VALDES, C. A.
 Avenida Padre Isla, 26
 — LEON —
 Neumáticos—Lubrificantes—Accesorios
 Bicicletas—Recauchutados—Electricidad

Auto-Salón
 Comercial Industrial Palacios, S.A.
 Garage y Talleres con personal especializado en la reparación de automóviles.—Soldadura autógena.—Carga de baterías.—Recauchutado.—Lubrificantes, neumáticos, accesorios de automóvil.
 Concesionario oficial **FORD**
 PADRE ISLA, 19
 VILLAFRANCA, 8
LEON

ALMACENES RIVERUEJO MARTINEZ Y CASAS, S. en C.
 Yesos.—Cementos. Ferreteria en general
 Azulejos. Cañizos. Tuberías de todas clases
 Baldosines.—Inodoros. Hules.—Persianas. Lino-
 Herramientas.—Balanzas leum.—Cocinas económicas.—Artículos Rocalla
 Bombas.—Tubos de goma Estufas.
Fábrica de Yesos en Dueñas (Palencia)
 Ordoño II, 18 :: LEON :: Telefono 1165

Academia COS DIRECCION LUIS DE COYO DIAZ
 MATEMATICAS EN GENERAL
 Desde el día 1 de Julio ha dado principio un curso de preparación de Matemáticas para la revalida del Bachillerato.
 Horas de matrícula: De 7 a 9 de la tarde. —:—: Serranos, núm. 19.

FUNDICION Y TALLERES
 de Construcciones y Reparaciones Mecánicas
«Nueva España»
 Apartado 36 — LEON —
 Teléfono 1425 Puente Castro

ANUNCIOS Económicos

SE VENDE solar barato, 317 metros con fachada a la Plaza de Calvo Sotelo. Razón: Teléfono 1357. E-1773

SE VENDE la central eléctrica de Páramo del Sil, por enfermedad en dueño. Se dan facilidades. Tratar con el mismo, Alfredo Díez. E-1797.

SE VENDE coche Citroen 10 H. P. cuatro puertas marchando bien, poco consumo, patente corriente y aparato de Radio semi-nuevo marca CASTILLA 45 A, tres ondas. Para contestar cartas remitan sellos, para verlos y tratar en Villanueva de Carrizo. Sergio Llamas.—E-1800.

POR ENFERMEDAD se traspasa cantina, alojamiento. Razón: Carrera de Zamora, número 22. E-1812

VENDO coche alemán marca "Adler", cerrado con veintitres mil kilómetros. Ocho caballos, corriente de patente. Y chevrolet seis cilindros cerrado, de servicio público, en inmejorables condiciones. Santa Ana núm. 30. Manuel Alvarez. E-1816.

ACADEMIA se traspasa, muy económica, por motivos de salud de su dueño. Informes en la misma, San Marcelo, 10.—León. E-1819

ANITA ALONSO, costurera se ofrece a domicilio y particular. Informes: Calle del Medio, 16. Dárrio Quiñones.—E-1822.

SE VENDEN dos coches, un Chrysler 7 plazas y un Opel, 10 H. P. Para informes en esta Administración.—E-1823.

SE VENDE casa en la Virgen del Camino, planta baja y principal, patio y cuadra. Para tratar: Maestro Nacional. Villar del Yermo.—E-1825.

SE HAN ENCONTRADO dos caballos en Villaseca. Ayuntamiento Valdefranco, el día 20 del corriente. Pueden pasar a recogerlos quien acredite ser su dueño.—E-1826.

SE VENDEN 200 arrobas de hierba y una tartana. Para informes: La Jabonera Leonesa, Ordoño II número 26.—E-1828.

SE CEDE habitación con derecho a cocina, con una o dos camas. Razón: Fernando de Castro, número 29, 3.ª derecha.—E-1829.

SE VENDE una casa en lo mejor del caserío. Informes: Ramiro Balbuena, núm. 16-2.ª derecha.—E-1830.

VENDO manzana a 8 pesetas arroba. Razón: Suro de Quiñones, número 32.—E-1831.

SE VENDE una casa, en el sitio más céntrico, propia para negocio, precio económico. Para tratar: Alberto Acevedo, Mansilla de las Mulas (León).—E-1834.

TALLER de zapatería se traspasa, calle Colón, núm. 1, o local apropiado para industria pequeña, poca renta. Informes: Santa Ana, núm. 57.—E-1835.

VENDESE una casa en Ponferrada, sitio céntrico y buena renta. Informes: Vda. de Santiago García, Descalzos, 9. León.

DESEO comprar piano nuevo o semi-nuevo. Razón: Renuera, 30. Teléfono 1453.—E-1837.

TRASPASO inmejorable negocio, en toda su producción, por no poderlo atender. Informes: Avda. Padre Isla, núm. 33, bajo.—E-1839.

SE VENDE máquina de coser "Singer" semi-nueva y un lavabo. Razón: San Pelayo, núm. 8, entre-suelo izquierda.—E-1840.

TALONARIOS gasolina y aceite, ficha de cubiertas, extraviados desde Auto-Estación a Calle Independencia. Se gratificará devolución; Parque de Automóviles.—E-1842.

SE VENDE un piso amueblado completo. Razón: Avda. Padre Isla número 8, 2.ª, izquierda.—E-1841.

PERRA de raza lobo, de cinco meses, atiendo por loba, extraviada. Se gratificará devolución, avisando a Garage Alberto. Ramiro Balbuena.

¡ATENCIÓN!
Voluntarios
Aviación
Policia Armada

(prorogado el plazo)
ESTANCOS Y LOTERIAS DESTINOS PUBLICOS

Para informes, obtención de documentos, instancias y demás necesario.

Preparación de documentos para exámenes, concursos y oposiciones. Información general del Opositor. Matrículas. Ingreso en todos los Cuerpos. Instancias, escritos, copias.

CERTIFICADOS DE PENALES, carnets de conductor. LICENCIAS DE CAZA y pesca. Gestiones en todas las Oficinas de España, Portugal y América. Acuda a la AGENCIA CAN-TALAPIEDRA, Bayón, 3 (frente al Banco de España). Teléfono 1563. LEON.

PERMANENTE

GROQUINOL, SIETE PESETAS sin hilos, sin electricidad en la cabeza. Especialidad en cortes de pelo.

PELUQUERIA "EL ASEO" General Moia, 3.—LEON

RADIO Y CINE SONORO

Reparaciones e instalaciones garantizadas y económicas. Plazuela de las Tiendas, 11, 1.ª

TELEFONO FERNANDEZ

Garage IBAN

LEON
 Se han recibido los últimos modelos en BICICLETAS

Gran stock de cubiertas y accesorios para los mismos.
CONSULTEN PRECIOS
INDEPENDENCIA, 10
TELEFONO 1162

Cuide bien su boca
 Use una pasta de garantía
PASTA DELTA

Le asegura una higiene perfecta y es agradable

LABORATORIOS DELTA
 Ordoño II, núm. 3.—LEON

SEÑORA

Le interesa enterarse de que el peluquero JOSE SANTOS, establecido en la calle del Generalísimo Franco, 14 (encima de los Almacenes Hermógenes), ha abierto en su Salón de Peluquería una sección para Señoras, completamente independiente, y en donde encontrará un servicio esmerado y a precios económicos, tanto en peinado como en permanentes, tintes, manicura.
 Permanentes por puntas, el precio único de 8 pesetas

POLICIA ARMADA

Instancias hasta el 31 de diciembre. Exámenes 1.ª Febrero.
 "CONSEJACIONES" por Agentes Investigación y Vigilancia. 10 pesetas. PREPARACION por los mismos
ACADEMIA CALVO Plaza San Marcelo, 10. — LEON

Un rotundo mentis a la presunta superioridad de la producción extranjera significa

"LAXIBERO"

Especialidad farmacéutica española, de insuperable eficacia en el estreñimiento y sus derivaciones patológicas, tales como DOLORES DE CABEZA, DIGESTIONES TARDIAS, CONGESTIONES, ERUCTOS, RROIDES, DERMATOSIS, HIPOCONDRIA, ETC., ETC.
 Una o dos cucharaditas de las de café de "LAXIBERO", que se tragan con un poco de agua, sin masticar los granos, una o dos veces al día, tras las comidas principales, son suficientes para que el intestino funcione a diario con toda normalidad.

Y ello sin que jamás el organismo se acostumbre, porque la acción de "LAXIBERO" no es de índole química, sino física.

"LAXIBERO"

De composición exclusivamente vegetal: Mucilago puro de "Chondrus Crispus", que absorbe más de cincuenta veces su peso de agua, y polvo de frangula (Rhamnus frangula)—laxante de tal suavidad que las eminencias médicas le utilizan en las embarazadas, madres que crían y operados de vientre—.

"LAXIBERO"

hidrata, ablanda, esponja y aumenta de volumen las heces fecales hasta tal extremo, que obliga al intestino a expulsarlas fisiológicamente, esto es naturalmente.

"LAXIBERO"

representa, pues, en la terapéutica del estreñimiento, un adelanto de muchos años, lo que constituye un legítimo motivo de orgullo para la ciencia farmacéutica nacional.

Caja de 250 gramos: Pesetas 4,20. Timbre incluido
EN TODAS LAS FARMACIAS
 PREPARACION DEL **TOLOSA (ESPAÑA)**
"LABORATORIO IBERO"

EL MUNDO INFORMACION NACIONAL Deportes

EL MEDITERRANEO EN CALMA

Si la cuna de nuestra civilización permanece apartada de la guerra: si el mar latino sigue cantando su canción de paz, ello es debido en gran parte, a la acción enérgica de Mussolini. Justo es que el comentario de hoy vaya dedicado a ensalzar la obra callada pero tenaz que Italia viene realizando a favor de la Paz, en pro de la concordia y de la salvaguardia del Occidente, en gravísimo peligro como lo han visto los ojos perspicaces del Duce. Roma ha hecho mucho a favor de la paz: si las más grandes potencias de Europa tienen oídos de mercader y prefieren lanzarse a fondo a una guerra criminal cuyo fin—que a ellas no puede permanecer oculto—no puede ser otro que la destrucción y el triunfo de Rusia, no ha sido sin escuchar ante dos veces graves y autorizadas: la del Pontífice que ha hablado desde un plano tan elevado que no admite recelos de partidismo alguno, y la de Mussolini que, en terreno ya más "de este mundo" ha recordado a los contrincantes su enorme responsabilidad.

Contra todas las cábalas y provisiones, a los tres meses de la contienda, sin que aparezcan atisbos de paz, Italia presenta el espectáculo de una nación entregada por entero a su trabajo, en guardia, pero hoy más que nunca decidida a defender los sabrosos frutos de la Paz. No faltan suspiros que achacan esta posición a misteriosas combinaciones diplomáticas: tan poco han faltado especuladores de nuestra neutralidad ni quienes atribuyan a mezquino interés lo que solo es firmeza en una posición espiritual bien definida. Italia—podemos afirmarlo puesto que no faltan voces autorizadas que lo han hecho—tiene su meta bien definida. Continuar en su ruta de engrandecimiento, conseguir toda la independencia económica que sea factible, y colonizar su nuevo y flamante imperio colonial, tarea que requiere el esfuerzo unido de una generación. Para todo eso Italia necesita de un largo período de Paz, como es indispensable también que se reconozca sus derechos y su posición predominante en el Mediterráneo. El extraño desenvolvimiento de la guerra ofrece a Roma las suficientes garantías de que su posición en el mar latino será respetada, por temor o por mutua conveniencia, para el caso es igual. Es fácil entonces comprender el que Italia no sienta deseo alguno de mezclarse en la aventura bélica puesto que, nada tiene que ganar—una ganancia clara está que pudiera compensar el precio de la sangre vertida—y sí mucho que perder.

Quizás Italia—con España—sea hoy la única potencia europea que tiene una visión clarísima de lo que se ventila en esta guerra y del peligro formidable que supondría el renacimiento del panslavismo—bien disfrazado bajo capa bolchevista—secuela fatal de la postroca de Europa. Italia tiene su misión de rectora de los países balcánicos. Si quiere continuar en su puesto privilegiado que ocupa en toda la cuenca danubiana; si ha de mantener su posición preponderante—y beneficiosa para la causa cristiana—en Bulgaria, Hungría y en toda la cuenca danubiana; si no quiere despertar un día con la desagradable sorpresa de que el oso soviético, filtrándose por Bulgaria y Yugoslavia, amenaza con su roja garra sus posiciones en el Adriático, ha de mantenerse en guardia cerrada. Solamente la defensa de esos intereses, de ese espacio vital, justificaria su intervención en la guerra porque en este caso al lado de intereses materiales iría ligada la defensa de las ideas, de todo lo que Roma, ha proclamado y defendido durante siglos en cumplimiento de su misión civilizadora.

Que Italia está firmemente decidida a no consentir que el Mediterráneo corra el triste y menguado destino del Báltico, lo han dicho Gayda en el "Giornale d'Italia", y el mariscal Balbo en su diario de "Corriere Padano".

Lo decíamos ya en otra ocasión: junto al Mar Mediterráneo—quizás último reducto de la Cristiandad—España e Italia velan las armas como dos hidalgos que esperan ansiosos la amanecida para lanzarse camino de altísima y cristiana encomienda.

Mientras, las naves pueden atravesar tranquilas y sin riesgos las ondas del Mare Nostrum. Y no es este ciertamente el más grande de los favores que Italia otorga a quienes han olvidado su destino y su misión.

JESUS HUARTE

Bilbao, 25.—En los astilleros de Sestao han sido desarmados, para volver a su condición de mercantes, los vapores "Mar Cantábrico" y "Mar Negro".

Ambas unidades jugaron papel muy importante en la guerra. El "Mar Cantábrico" fue apresado por el "Canarias" en marzo de 1937, cuando llevaba un cargamento de motores de aviación y miles de toneladas de trilita, habiéndose condecorado por esta hazaña, con la Cruz Laureada de San Fernando, al teniente de navío Sr. Lostan. Conducido el barco a El Ferrol del Caudillo, fue dotado de cuatro piezas de artillería y cañones anti-aéreos, dedicándose a la persecución del contrabando.

Algo semejante ocurrió con el vapor "Mar Negro", incorporado a la escuadra nacional por decisión de su oficialidad, que logró hacerle salir al barco del puerto rojo en que se hallaba, en la primavera de 1937. Artillado en Bilbao, prestó valiosos servicios de guerra y ahora, como el "Mar Cantábrico", ha sido desarmado, devolviéndose los vapores a sus propietarios para que puedan volver a su condición de mercantes.

AYUNTAMIENTO DE PALENCIA

Subasta de solares

El día 19 de diciembre a las doce de la mañana tendrá lugar en el Salón de actos del Ayuntamiento, la subasta de dos solares situados en el magnífico emplazamiento de la Avenida de Cervantes y Plaza de León. El primero mide una línea de fachada de 15,40 metros y una superficie de 225,70 metros cuadrados y está valorado en 19.184,50 pesetas. El segundo con una línea de 8,90 metros y superficie de 188,80 metros cuadrados y está tasado en 16.048 pesetas. Para tomar parte en la subasta se fija como depósito provisional el 10 por ciento de los tipos de tasación. Para más detalles puede consultarse el expediente que se halla de manifiesto en la Secretaría. El Alcalde, ANGEL MIGUEL CONDE.

IMPORTANTE DONATIVO DE LOS CATOLICOS ARGENTINOS

Madrid, 25.—Ha llegado a esta capital el Obispo de Rosario de Santa Fe (Argentina), P. Antonio Carrianes, que viene a España para hacer entrega de un importante donativo de su diócesis para las iglesias devastadas y para los niños pobres.

El donativo consiste en prendas de una colecta que hicieron en las iglesias y capillas de Rosario de Santa Fe, entre sacerdotes, religiosos y caballeros católicos. También se recaudaron objetos de arte religioso para las iglesias de España. El donativo está valorado en cien mil pesetas y ha sido transportado por el "Cabo de San Antonio" gratuitamente hasta Barcelona.

El Prelado argentino hará entrega de todo ello al Cardenal Prímado, como muestra de simpatía y adhesión de los católicos de Rosario de Santa Fe a S. E. el jefe del Estado y demás autoridades del Gobierno español, a quienes visitará.

MEJORA A LOS EMPLEADOS DE LA DIPUTACION DE CIUDAD REAL

Ciudad Real, 25.—Una paga extraordinaria percibirán el día 20 de diciembre los obreros y empleados de la Diputación Provincial según acuerdo adoptado por ésta en su última sesión.

En su último presupuesto, la gestora provincial ha tomado el siguiente acuerdo: Consignar una cantidad para suscribir la Ficha Azul y aumentar el sueldo de empleados y obreros a partir del próximo año y contribuir con un veinte por ciento a la construcción de un estadio y otro veinte por ciento al coste total del monumento que se va a levantar en memoria de los caídos.

POSTULACION DE AUXILIO SOCIAL

Barcelona, 25.—Esta mañana se ha verificado la primera postulación de este mes de Auxilio Social. Se realizó una recaudación muy importante.

NIÑOS CONFIRMADOS

Barcelona, 25.—415 niños de la Casa Provincial de Caridad, han sido confirmados hoy por el Obispo de la Diócesis. Apadrinaronlos el ponente de cultura de la gestora de la Diputación, Sr. Peralta, con su esposa, que obsequiaron a los niños.

RECONSTRUCCION DEL PUENTE DE MONISTROL

Barcelona, 25.—El General Orgaz se ha entrevistado, para tratar de la reconstrucción del puente de Monistrol, imprescindible para el transporte de las potasas de las minas de Turia, con el Director de dichas minas y el de los Ferrocarriles Catalanes, y el coronel de Ingenieros.

INDUSTRIALES MULTADOS

Zaragoza, 25.—Veinticinco multas, por valor de treinta y cinco mil pesetas, han sido impuestas a varios comerciantes de la plaza y provincia, por infracciones en materia de abastos.

DONATIVO A OVIEDO DE UNOS CATOLICOS INGLESES

Oviedo, 25.—Recientemente visitó esta ciudad una peregrinación de católicos ingleses, que han regresado a su país altamente satisfechos de cuanto vieron en la Catedral y monumentos de la ciudad y provincia. Ahora, como recuerdo de tan grata visita, han enviado al Obispo de la Diócesis una valiosa custodia repujada, de plata, de 75 centímetros de altura, y que lleva una inscripción en inglés que dice: "A la Catedral de la invicta ciudad de Oviedo".

El Obispo manifestó que había telegrafiado al presidente de la peregrinación expresando el profundo agradecimiento del Cabildo y de los fieles de esta capital. La custodia será estrenada el día 10 de diciembre, festividad de Santa Eulalia, Patrona de Oviedo.

Nota de la Alcaldía

DE INTERES PARA LOS PROPIETARIOS DE GANADO CABALLAR, ASNAL Y BOVINO, CARRUAJES DE TRACCION ANIMAL, AUTOMOVILES, MOTOCICLETAS Y BICICLETAS

Ordenado por el Reglamento de Mobilización del Ejército de 7 de abril de 1932, y para dar cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 69 del mismo, to dos los propietarios de ganado caballar, asnal y bovino, carruajes, automóviles, motocicletas y bicicletas, deberán de, a partir de la fecha de publicación de este anuncio, presentarse en las oficinas de Secretaría, de este Excmo. Ayuntamiento, de cuatro a seis de la tarde, a fin de suscribir las correspondientes de claraciones, para lo cual deberán venir provistos de toda clase de datos y de, talles prevenidos en dicha estadística.

Dada la importancia del servicio y la premura del mismo se encarece a todos los interesados tenedores de ganado y vehículos que se indican, pasen a la mayor brevedad a suscribir sus declaraciones.

GOBIERNO CIVIL DE LA PROVINCIA DE LEON

Orden urgente a fabricantes

Todos los fabricantes de esta capital y provincia que se dedican a la elaboración de productos sucedáneos del café remitirán en el plazo de cuarenta y ocho horas, a partir de la publicación de esta orden circular, escandallos lo más explícito posible, relativos al costo de producción de sus productos.

León, 23 de noviembre de 1939. Año de la Victoria.—El Gobernador Civil, JOSÉ LUIS ORTIZ DE LA ROSA.

Como ha atendido el Estado a la reconstrucción de Peñaranda de Bracamonte

En sólo tres meses se ha hecho el desescombro. Urbanización completa y moderna.—Treinta y siete mil metros cúbicos de tierra removidos

Va a surgir de sus ruinas Peñaranda de Bracamonte. El pueblo castellano que el 9 de julio quedó destruido por una explosión, será construido de nuevo, como un ensueño formidable más—uno entre muchos—de cuantos está realizando la España de Franco, revolucionando los métodos constructivos del viejo Estado, acimpe perseguido y tarde en la acción.

De 1.050 casas de que se componía la villa, 247 quedaron destruidas total mente, y las demás, o con graves daños o inhabitables. 800 familias quedaron sin albergue. La Falange fué la primera en curar las consecuencias del daño, repartiendo entre los damnificados sus socorros. Hasta la fecha, Auxilio Social ha entregado 700.000 comidas, y proporcionado 2.500 prendas de vestir entre los heridos y las 200 familias sin trabajo por la destrucción de los talleres de la villa industrial. En los primeros cuarenta días la Comisión, por deseo del Caudillo, repartió 310.685 pesetas.

EL GENERALISIMO, JEFE DEL PATRONATO. SOCORROS DEL MINISTERIO DE LA GOBERNACION

Desde el momento mismo de producirse la catástrofe, fué el primer interesado en reparar el daño S. E. el Generalísimo, que no solo se informó personalmente de la marcha de los trabajos de salvamento con cuidadoso anhelo, sino que contribuyó inmediatamente con la cantidad de 200.000 pesetas a socorrer a los familiares de las víctimas. El ministro de la Gobernación dió, con el mismo fin, 300.000 pesetas, y estas cantidades, más las muy considerables donadas por entidades diversas, se invirtieron en el pago de los socorros, dedicándose el capital sobrante a los primeros gastos de reconstrucción. Con este último fin, el ministro de la Gobernación hizo un segundo donativo de un millón de pesetas.

LA RECONSTRUCCION EN MARCHA

No se esperó el expediente. Desde el día mismo de la catástrofe dieron comienzo los trabajos de desescombro, preparándose el terreno en que la villa vieja se asentaba para hacer surgir un pueblo nuevo, de tipo aspecto castellano, utilizando en los trabajos un batallón de Ingenieros y otro de Trabajadores, que han removido la cantidad enorme de 37.000 metros cúbicos de tierra y de escombros. Simultáneamente, en las casas que fué posible reparar se iniciaron rápidamente obras, acondicionándose antes del invierno y colocando en ellas 1.300.000 tejas.

Conforme al criterio social del nuevo Estado, se acometió desde el pri-

mer momento la reconstrucción total de las casas pertenecientes a familias modestas, estudiándose actualmente las bases para la indemnización a los propietarios de las demás.

El proyecto de reconstrucción total está en marcha, y comprende la construcción de Peñaranda y la construcción en el centro de las nuevas edificaciones de una típica plaza Mayor. Los edificios a construir son 200, de uno a tres pisos.

En la actualidad está concluida la explanación de la nueva zona de construcciones y los cimientos para dos bloques de casas de una planta, con dieciséis edificios cada bloque. Y como era preciso, ante todo, proporcionar trabajo a los obreros de Peñaranda, se ha acometido también la reconstrucción de las fábricas de harinas.

Esto es lo que en sólo cien días ha hecho el Patronato que preside el Generalísimo y la Comisión técnica que de él depende. En tres meses renace Peñaranda de Bracamonte como un pueblo nuevo surgido en el centro de Castilla por el esfuerzo constructivo y renovador de nuestro Estado.

Auxilia Social

SERVICIO SOCIAL DE LA MUJER

Se ruega a las señoras que a continuación se citan, pasen por esta oficina de Auxilio Social, Condessa de Sargata núm. 11, para un asunto relacionado con el Servicio Social.

Alicia Hernández Berceo, María de los Dolores Coreiro Robles, Enriqueta Díez Rodríguez, Gertrudis Fernández Valladares, Gloria Blanco Pacios y Cástula Villa Prieto. También se ruega a la señorita Isabelita García, que vive en Renueva número 5, pase por esta oficina para un asunto que le interesa.

De conformidad con lo dispuesto en el punto 9.º del Artículo 55 de las Normas para el funcionamiento del Servicio Social, han sido recargadas con 7 días de recargo en el Servicio

y dos postulaciones sobre las que reglamentariamente hubieran de realizarse, las siguientes señoras:

Antonia Riesco Pintado, Juana Fernández Llamazares, Benedicta García Fernández, Rosario de Paz Álvarez, María Romero Piñeiro.

Por reincidencia en la falta comprendida en el citado punto 9.º del Artículo 55 han sido sancionadas con 15 días de recargo en el Servicio y tres postulaciones sobre las que reglamentariamente hubieran de efectuarse y las que les corresponden por sanciones anteriores, las siguientes señoras:

Froilana Díez Ordóñez, Leonida Bajo Hierro, Carmen Mallo Arias, María del Carmen Vattejo, Alicia Arias Cuervo, Josefa Escudero Cenador, Dolores Morais Llamas, Lucía Domínguez Castrillo.

La triple reincidencia podrá sancionarse incluso con la negación del certificado de prestación de Servicios. En la postulación celebrada ayer demostró gran celo y entusiasmo la señorita Rosina García López.

ORGANIZACIONES JUVENILES DE LEON



Esta Delegación se compone en la mayoría de sus miembros en general que sus Oficinas sitas en la CASA DE ESPAÑA, 2.º piso, están abiertas al público, desde las nueve y media hasta la una y media, por la mañana; y desde las cuatro hasta las nueve y media, por la tarde donde se atenderán todos los asuntos relacionados con la Organización Juvenil.

Vida Nacional-Sindicalista

SECRETARIA LOCAL ORDEN DE PRESENTACION

Se ordena a los camaradas que a continuación se indica, se presenten con la máxima urgencia posible en esta Secretaría Local (Casa de España) para un asunto de sumo interés:

Demetrio Vega González, Andrés Arredaserra Miñaur, Gamaliel Alvarez Díez, Antonio Alvarez Argüello, Albano Fernández Guerra, Jesús Bigotes Fernández, Genaro Bezos Riego, Miguel Bueno Trojo, Nestor Alonso García, Santiago Alvarez Bialgo, Alfonso Argüelles Eguiabar, Pablo Aladro Hidalgo y José Suárez López.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista. León, 25 de noviembre de 1939. Año de la Victoria.—El Secretario Local.

ULTIMA HORA

A pesar de estar contratado en firme para jugar en ésta el día de hoy el Sporting de Gijón, este club, faltándole al compromiso adquirido, comunicó a las dos y media de la tarde de ayer a la Directiva de la Cultural, la imposibilidad de desplazarse, alegando para ello que se encontraba con cuatro jugadores lesionados entre ellos Calleja y Pena.

Efectuadas por los directivos de la Cultural todas las máximas gestiones que la premura y corto espacio de tiempo permitieron, con el fin de resolver esta delicada situación que planteó la informalidad del Sporting de Gijón, se consiguió a las diez y media de ayer el cheque del día de ayer, el que para este día se presenta en sustitución de aquel club, la Sportiva Ovetense.

Creemos y esperamos que la afición sabrá encontrar debidamente justificada la actuación, en este caso, de la Junta Directiva, ya que ella es la primera en lamentar lo ocurrido y por todos los medios ha tratado de solucionar de la manera más satisfactoria, creyendo que el público encontrará más aficiente e interés en una Sportiva Ovetense plebética de forma y campeón de primera de la serie B, asturiana, que no en un Sporting con el "handicap" de cuatro jugadores, entre ellos dos de sus mejores figuras; aparte de que todo ello no es culpable nada más que el referido club Sporting de Gijón.

¿Dónde están las 200 pesetas?

Nicolás Valcárcé García, de cuarenta y cinco años, con domicilio en la calle de la Torre número 3, denunció en la Comisaría de Investigación y Vigilancia que de cierta cantidad que había percibido por el traspaso del "Bar España" y que tenía en una mesa, le desaparecieron 200 pesetas.

Sellevan un cerdo y cinco gallinas

La noche del viernes desaparecieron de una cuadra que tiene Segundo Martínez Zurita en la calle del Río, un cerdo y cinco gallinas.

Dos detenciones

Ha sido denunciada Amaia López Zamora, de 29 años, soltera, natural de Buenos Aires, con domicilio en esta capital, calle de la Misericordia, 5, bajo izquierda, por favorecer la sustitución clandestina, sorprendiendo en su casa dos individuos que no pudieron justificar su permanencia en ella.

También ha sido denunciada en esta Comisaría Carmen Lavín Ajo, de 43 años de edad, soltera, natural de Santander, con domicilio en esta capital, calle de la Misericordia, 5, bajo derecha, por igual motivo que la anterior.

Fueron puestas a disposición del señor Juez de Instrucción.

Jefatura de Obras Públicas

En el "Boletín Oficial" de la provincia, fecha 25 del corriente, se anuncian cuatro concursos de destajo para reparación de averías y de explanación y firme en diversas carreteras.

Pueden examinarse los proyectos y presentarse proposiciones en horas y días hábiles hasta las 13 horas del día 5 de diciembre en las oficinas de esta Jefatura, Ordoño II, 27.

León, 25 de noviembre de 1939. Año de la Victoria.—El Ingeniero Jefe accidental, PIO CELA.

Hallazgo

Por los niños de calle de años Avellino Rodríguez Alonso y Luis Velilla Rojas, con domicilio en la calle de los Cubos número 31 y Carrera número 9, han sido entregados en la Inspección Municipal de Vigilancia un par de pendientes encontrados en la vía pública, y que entregarán a quien acredite ser su dueño.

Casa de Socorro

En este centro benéfico fueron curados en el día de ayer: José Luis Lobato, de 13 años, de diversas heridas con desgarramiento de la mano derecha y pérdida de varios dedos, por explosión de un cohete. Gra. Ve. Pasó a su domicilio en la Plaza Mayor número 6.

Fortunato Ramos Sanz, de 37 años, de una herida inciso-contusa, de centímetro y medio de extensión en la parte interna del dedo meñique de la mano derecha. Leve. Pasó a su domicilio vía número 9.

Josefa Fernández González, de 9 años, fué curada de erosiones en ambas rodillas, producidas por atropello de una bicicleta. Leve. Pasó a su domicilio en la calle de Astorga, número 27.

TURNO DE FARMACIAS

De 9 de la mañana a 8 de la noche. Sr. López Robles, Fernando Merino. Sr. Mazo, Plazaeta del Condado. TURNO DE NOCHE Sr. Borredá, Santa Cruz.

TEATRO PRINCIPAL Hoy: LA MILLONA Nuevo triunfo

RAMBAL el mago del género emocionante, pronto en el TEATRO PRINCIPAL

RAMBAL Proxima presentación en el TEATRO PRINCIPAL

RAMBAL Proxima presentación en el TEATRO PRINCIPAL

RAMBAL el mago del género emocionante, pronto en el TEATRO PRINCIPAL

TEATRO PRINCIPAL Hoy: LA MILLONA Nuevo triunfo